



[展望 2024]



10日一早,洋口作业区金牛码头区码头一期工程项目现场一派忙碌景象,100多名工人正忙着港池疏浚作业,为下阶段打桩做准备。该码头建成后,主要服务后方临港产业物资运输需要,并将为促进南通沿海区域深度参与长江经济带产业转型和分工协作、主动承接临港高质量制造业转移、建设沿海现代产业高地发挥作用。

坐拥86公里海岸线,如东的优势在海、潜力在海、希望在海。坚持向海发展、耕海图强不动摇,是如东县委十五届七次全会提出的总目标。紧紧锚定这一目标,今年,如东将巩固提升园区贡献份额,深入开展“项目攻坚突破年”“创新转型加速年”活动,奋力打造全市高质量发展重要增长极,扎实推动中国式现代化如东新实践取得新进展新突破。

放大优势 发展向海经济建设海洋强县



洋口作业区金牛码头区码头一期工程现场

地处长三角北翼,东临上海,南接苏南。如东靠江、靠海、靠上海,区位优势明显,生态禀赋优越。

这里有4555平方公里海域、86公里海岸线、100余万亩滩涂,我国海外首个无遮拦人工海岛、一座15万吨级深水良港;这里有洋口国家中心渔港与刘埠渔港,旅游、海洋资源丰富,为如东经济社会可持续发展提供坚实的资源要素保障。

进入新时代,如何落实新发展理念、推动高质发展,让颜值有价值、资源变资本,是摆在如东面前的

加快推动零碳园区建设,让绿色成为洋口港招引重大项目最强吸引力,助力如东抢占未来零碳产业竞争制高点。如东经济开发区(高新区)将立足“一主一新一特色”产业定位,加快申创省中小企业特色产业集群(绿色能源装备)和海洋绿色能源产业特色园区,持续提高产业链现代化水平,积极争创国家级高新技术产业开发区。洋口镇将积极布局风电配套产业发展,逐步延伸风电研发、制造、运维、安装等产业链条,形成全产业链风电产业基地。

如东将聚焦海洋产业核心层强链补链延链,成立海洋产业专班,做大做强海洋装备、海洋生物医药、现代海洋服务、海洋特色旅游等新兴产业,推动形成产业结构合理、创新能力突出的现代海洋产业集群。大力发展海洋渔业经济,加快建设渔港经济区。系统推进海洋生态保护和环境治理,有序推进沿海生态景观带工程,争创国家级美丽海湾。加快打造以洋口港、洋口镇为主体的滨海特色城镇组团,积极推进栟茶镇建设县域城市副中心,推动形成分工合理、优势互补、各具特色的区域协调发展格局。

变中求新 新型工业化建设“点”上争彩

南通创亿达新材料有限公司
生产车间

快推进以质量、效率、动力变革为导向的新型工业化,为经济高质量发展提供更多内涵型增长。

“我们将统筹推进科创项目招引和高企培育工作,加快形成新质生产力,不断优化‘微成长、小升高、高变强’梯度培育体系,

力争申报高新技术企业200家以上。联合开展前沿技术、产业链关键核心技术等‘揭榜挂帅’攻关,加强跟踪服务和动态管理,力争全社会研发投入支出占GDP的比重达2.8%。”如东县科技局局长邵亚红介绍。

如东 坚持向海发展 奋力打造全市高质量发展重要增长极



中石油江苏LNG接收站码头

牢牢把握“产业转型、动能转换”主动权,如东将主动融入长江口产业创新协同示范区建设,启动首批“科创小镇”建设,加快构建以“企业为主体、市场为导向、产学研用深度融合”的技术创新体系,确保实施产学研合作项目不少于120个,高技术产业投资占比超20%,战略性新兴产业产值占比超30%。并以建设具有一流竞争力的先进制造业基地为目标,持续深化“产业链召集人”机制,强化“五

厚植根基 以增量之“进”促发展之“稳”



小洋口旅游度假区

9日上午,落户于如东经济开发区(高新区),总投资50亿元的重大内资项目——国机巨电半固态电池项目正式开工建设。该项目由中国机机建设集团有限公司、福建巨电新能源股份有限公司投资建设,全面达产后预计实现年应税销售约90亿元,亩均税收超50万元。

国机巨电项目是今年如东深入开展“项目攻坚突破年”活动的开篇之作,也是积极开辟新型储能产业赛道、加快构建现代产业体系、再造经济发展的旗舰型项目。

“牢固树立‘一切围绕项目转、一切盯着项目干’的鲜明导向,今年,我们将确保全年新开工5亿元以上工业项目30个,新竣工项目12个,转化达产项目12个。”如东县发改委党组书记、主任于海杰介绍,将强化资源要素保障,全力压实攻坚责任,推动恒越二期、九九久新材料等2024年省市重大项目如期实现实质性开工建设,助推巨电固态电池、昆宇能源、桐昆三期、金光二期等重大项目尽早开工,确保项目建设质量齐增,支撑有力。

以增量导入之“进”促经济发展之“稳”。“今年,我们将围绕如东产业

优势,主攻日韩、欧美等国家,加大外资龙头项目,特别是世界500强企业、外资企业制造基地等高品质项目的招引力度,瞄准日本精细加工、台湾半导体、欧洲高端制造等方向,着力引进一批高质量外资项目。”如东县商务局局长冯健介绍,同时,将持续深耕长三角、珠三角、成渝等国内先进产业聚集地,高质量开展招商推介活动,确保全年招引5亿元(3000万美元)以上项目60个,推动利用外资提质增效。

一个项目就是一个新的增长点。聚焦推动重大项目早建成、早投产、早见效。今年,如东将持续深化26℃温馨服务,创优营商环境,通过加强向上对接、横向联动、对下指导,统筹做好项目建设服务,全力破解用地、用能、资金等制约,加快审批流程、建设进度。同时,建立完善项目建设“政策直达、诉求直报”机制,形成项目建设诉求“反映、收集、交办、反馈”工作闭环,确保形成“储备一批、开工一批、竣工一批、达产一批”的项目建设高峰。

·徐书影 曹海兵·
季雯雯 朱海城摄

